Ex.3.26

6 de dezembro de 2020 21:04

3.26. Num estudo sobre o nimero de folhas por planta de tabaco, obtiveram-se os seguintes dados:

n 9 de folhas ‘ 17 18 19 20 21
n(—)dcplumus‘ 3022 4 42 22 10 6 1

a) Indique a unidade estatistica e a varidvel em estudo.
b) Determine a média e a mediana da amostra. Compare-as e comente.

¢) Com base nesta amostra poder-se-a afirmar que 90% das plantas de tabaco t€ém 21 ou menos
folhas? Justifique.

&) A VARIAVEL EM ESTUDO £ 0 WUMERO e foLual
POR  PLANTA. )
A UNIDAE ESTATISTICA £ A FLANTA

b) COVSIDERANDD 4  THEEL A 1 )1(; n; xrsnl 0 ozooogg
1 . -

DE  FTREQUEWNCIAS 2 18 22 396 0.1666667

319 44 836 0.4600000

= = ‘ 4 20 42 840 0.7400000

2 = W Xind L _ 2363 _ 1973 founs 521 22 462 0.8866667

T w50 6 22 10 220 0.9533333

723 6 138 0.9933333

v 824 1 24 1.0000000
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% <% POIS HA UMA  ASSHETRIA DA BIST. PARA 4 EqUerdA

c) SeI A P oA ?Ro?ozaf'ao DE TLANTAS e TARALO
wM N\;Mérco DE ToLHAS I'N‘F'Elz.fok oL (GLAL A 2]|.
— —————— _
" SuESSo "

SETA X A V.A. N DE TLANTAS (OM NOMERD DE FoliaS
\GUAL oL INFERIOR A 2l EM n=150 TIANAS
;__\/—__J

- PRoVAS
SE p € CONSTANTE E AS PROVAS sAc INDEPEnpEnTES

EuTAﬂé XN B(h:lSo /?)

A QUESTAG QUE SE (OLOCA € SE sE TobE AMMITIR
QRLE ?:—o.%.
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A+~ ConSTRUIR VM T.C. PARA P
oM\ : ’
= B — TESTAR A HIPOTESE He - -F: o9
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2 D =0. = = I
ESCOHENDD w=0.05 5 /9/‘(/:,— ré’oo?.‘s 18¢ ‘

provas repetidas - o
P independéncia P— zay2 \/fgfn <p<p+zan \/j‘)ﬁ,‘n
n ‘grande’
c S A - ~ ~
NMESTE CASO 1> £ A TWoO ?C‘)‘{ZC/AO DE PLANTAS oM
NC FOLHAL 1GUAL. OV INFERIOR A 2| NA AMOSTRA
2 _ zq22+bbh 440 xi ni  xni Fi
? 117 3 51 0.0200000
15D 2 18 22 396 0.1666667
3 19 44 836 0.4600000
= ISS = O ggé 4 20 42 840 0.7400000
‘50 521 22 462 0.8866667
A 6 22 10 220 0.9533333
= |- i,‘ —_;O.[[Lr 7 23 6 138 0.9933333
1 8 24 1 24 1.0000000
9 NA 150 2967 NA
n= 150

ze: P[Z > z] =€

0.100  0.050 0.025 0.010 0.005
1.282 1.645 1.960 2.326 2.576

0 TC. A I5% PARA P €

386 < O.\( 29 vo.
JO-?% - .96 ,5%—& /o,ggé_'_,‘% )o 8%00 14 L

.886-1.96*sqrt(0.886*0.114/150)=0.835139605034959 -886+1.96*sqrt(0.886*0.114/150)=0.936860394965041

IsTo & cort 95% DVE COWNFIANGA , FODE AFIRMAR
Que a3%5¢ F<o.336

PORTANTO  PDVE A‘pmj‘f/k-sé GuE |>=O-9-
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B 1

l provas repetidas p=po | Pp#pPo 5 Z < —za20u Z > Za/2
-
P independéncia P<po|P>po Z=—22_20F0 Z > za
V7 po (1= po)
n ‘grande’ pZpo| Pp<po Z < =z,

NESTE caso  PRETENPE-SE  passos a seguir na construgéo de um teste estatistico

AVERI GUAR SE p=0-3

1. Identificar o(s) parametro(s); especificar H, e H, e o nivel de
significancia a.

2. Escolher uma variavel aleatéria — Estatistica de Teste, que sob
H, tera distribuicao conhecida (pelo menos aproximadamente).

|, D PARA METRO E P,
A PROB. DL SWCESSO

FARA- X () B(n ) P) 3. Definir a regiao de rejeicao ou regiao critica — RC (conjunto de
valores da estatistica que sao menos “plausiveis” caso Hy seja
Ho : F: 0.9 s H, : F#O.S verdadeira, portanto levam a rejeitar Hy).
4. Calcular o valor da estatistica de teste, para a amostra
2. A ESTATISIICA DE TESTE observada. -
E A4 v.a 5. Se o valor calculado € RC —  rejeita-se Hy
T X —n po o valor calculado ¢ RC — nao se rejeita Hy

& =

v/ po (1= po)
OB H, , 2V j\//o,/)

3. A REGAD CRITICA € DABA TFOR Z < —zaj20u Z > Zap
ESCOLHENEO o(:,o.os - &{/L= ﬁo.o?s' = J.9¢
A REGAo CRIiTlcq €.

J—eo, -1.96[ L] 1.9 o2

4. 0 VALOR ORSERVADD LA TLSTATISTICN DE TESTE £
= 133 — 150 x0-3 = —0.5%4

V150 x 0.9x O]

Tene

(133-150*0.90)/sqrt(150*0.1*0.9)=-0.544331053951817

-~ ~ -k
5. (oMo  Beasc NAO PERTENCE A REGIAD C(RITICH,
EnNTAG MAs ST REJE(TA Hy E ADMITESE
@V E que 90% das plantas de tabaco t€m 21 ou menos FoirHas -
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